

En Badajoz, un mes plana, 5 céntimos de peseta la línea.

Los permanentes, os que se publican en las demás planas y los comunicados, a precios convencionales. Los originales no se devuelven.

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACION DE "LA CRÓNICA"

En Badajoz, un mes 1'25 pesetas. — En provincias, trimestre: — Extranjero, ídem 6 ídem. — La correspondencia se dirigirá al administrador. No se publica los domingos.

Badajoz. — Año LXII. — Núm. 12.549

Redacción y Administración: Arco Agüero, 18

Lunes 17 de Abril 1916

Crónica

SON LOS MISMOS

Gastón París, el eminente hombre de ciencia francés, ha publicado un folleto donde se recoge lo más saliente de las cartas injuriosas recibidas en el Instituto francés de Madrid. Es un florilegio verdaderamente extraordinario. Mas sus flores son, en su mayoría, pocas olorosas y pinchan como cardos borriqueros.

Casi todas las misivas recibidas son anónimas y acusan una misma mentalidad. Sin duda, la aliadofobia militante española no tiene varias cuerdas de su arco. Hecha de cretinismo, de ignorancia, de brutalidad nativa, florece en diversos campos sociales, sin que por eso presente divergencias dignas de mención. Todo es uno y lo mismo...

Son muchos centenares las epístolas injuriosas que ha resumido en su doliente folleto Gastón París. Se comprenden las tristezas que habrá devorado este venerable y eminente profesor, de cuyos cinco hijos, dos han muerto y dos están en los hospitales. Su patria invadida, su familia deshecha, y el rodeado de un ambiente de hostilidad... Desde aquí le envío mi saludo más cordial y respetuoso. Sepa que no todos los nacidos en España pueblan las mismas zonas morales e intelectuales que los groseros ciudadanos que mancharon el papel complaciente e irresponsable con su prosa de alcantarilla.

¡Cuánta vileza!... ¡Y cómo se refleja en tales exabruptos un estado morboso, que muchos consideran preferible a todo cambio! España se halla muy enferma. Y su enfermedad es constitucional. Ha atacado sus huesos y ha envenenado su sangre. Y se manifiesta en tumores, en abscesos cargados de pus, que ningún cirujano saja ni cauteriza. Como un estribillo, todos los que han mandado cartas al Instituto Francés, repiten la misma lección. Todos los franceses son... (aquí un calificativo que entraña la más grande injuria que puede ser lanzada al rostro de un hombre orgulloso de su hombría). Todas las francesas son... (aquí otro calificativo tan infame como el anterior).

No hace mucho que un catedrático eminente me decía que en la embajada de Italia, que frecuenta por razones profesionales, han recibido miles de cartas y postales injuriosas, poquitas con firmas y muchas anónimas a máquina. Y las instituciones inglesas de España no se han quedado atrás en lo de ser favorecidas desde el principio de la guerra con un correo diario, perpetrado por energúmenos.

¿Pero qué más? ¿Acaso no es exacto que las representaciones oficiales belgas han podido coleccionar acusaciones anónimas a docenas, contra la nación mártir? Porque son infinitos los españoles que creen a pies juntillas que Bélgica ha traicionado a Alemania; que los belgas han hecho una guerra salvaje a sus invasores, y que todos los libros y folletos publicados en El Hayre y en Londres, y relativos a la violación de la neutralidad belga, no contienen sino mentiras...

La otra mañana, tres señoritos, uno de ellos vizconde, que habían pasado la noche de orgía trashumante, se detuvieron ante una casa de la calle de la Cruz. Un portero barría el portal. Se fijaron en él y le ordenaron que cantase y bailase para distraerles. El portero mandóles enhoramala. Entonces, dos de ellos le sujetaron, y el tercero, con un bastón, golpeó hasta cansarse. El desgraciado tuvo que ser llevado a la casa de Socorro más próxima.

La otra noche, en Roma, tres señoritos que, acompañados de una muchacha

de vida alegre, alborotaban en un palco, injuriaron a una artista cuando salió a escena. El público — y conste que el público de Roma no es, el de los Sábados blancos de la Princesa, aunque algunos de los frequentadores de éstos formen una porción de aquél —, invítelos a que callaran. No hicieron caso; subieron al palco unos guardias y fueron agredidos. El suceso acabó en la comisaría más inmediata.

Nuestros germanófilos son burgueses o aristócratas. El pueblo, por instinto, es aliadófilo.

No tiene nada de extraño que quienes golpean a porteros después de sujetarles, y escandalizan en los lugares de recreo, las gentes que componen la alta chulería, según la frase de Eusebio Blasco, esriban, escuchados en el anónimo cobarde, cartas donde se ultraja a naciones admirables, que luchan por su independencia y por la libertad del mundo.

FABIÁN VIDAL

Madrid.

MADRID AL DIA

(IMPRESIONES) 14 de abril de 1916.

En el Mediterráneo y en aguas españolas, se hartan los submarinos alemanes de hundir buques que no son de guerra. Es un baile como para llamar la atención a nuestro Gobierno, azac ocupado en averiguar si el «Santanderino» fue torpedeado o se estrelló contra una peña, sobre la cual había una luz verde. Nosotros, el pueblo, quiero decir, tenemos cosas más importantes que le distraer nuestros ojos. Aún no extinguidos los ecos de la ruidosa bullanga maurista, promovida en son de protesta durante el escrutinio general, y cuando no se nos ha evaporado el gozo causado por una corrida extraordinaria, en donde Joselito nos volvió «mochoales» con su ciencia infusa, y Ballesteros, el maño fenomenal, ganó la bota de doctor mata toros, salta un señor Gutiérrez Roig con cierta comedia lírica, titulada «Los trovadores», la pone en Eslava y...

Pero esto merece capítulo aparte, sobre que me es necesario respirar después del parrafito dejado en suspenso.

¿Qué necesita una población cuyos moradores pasan a todas horas las «moras», como dice la gente de mi tierra? Bromas, chacota, júbilo, algazara y risa. Pues todo eso nos lo está dando Gutiérrez en sus «Trovadores», este Gutiérrez que no es García Gutiérrez, padre de «El Trovador», y que tampoco es Gutiérrez de ninguna clase, porque es Juan José Cadenas y Asensio Más, o, por lo menos, su obra de retalería, zurcido y mosaico astretil, a los dos mencionados autores debe la paternidad desde hace muchísimos años.

Pero, sea quien sea este Gutiérrez, como el arte teatral, según la más vistosa teoría, es hacer pasar el rato agradablemente ya ha llenado todos sus objetivos — digámoslo así —, lo mismo el objetivo escénico, que el estético y el higiénico, y como la cuestión es reirse, hasta más no poder, resulta la comedia lírica «Los trovadores» un dechado de comedias y un excelentísimo antídoto contra la melancolía que nos pudieran intravasar en el alma los submarinos teutónicos.

Por otra parte, mejor dicho, por todas partes cunden los accidentes funestos y otras mil desgracias. Hay muertes repentinas, atropellos de automóviles, coches vulgares y carros, con el bien entendido que no son estos armatostes las víctimas, como parece desprenderse de mis palabras, sino las personas. Hurtos y robos se

cometen a granel. La enfermería es grande. La mortalidad ataca de firme, y se ceba, por no dejar feo al latín clásico, lo mismo en las cabañas que en los alcázaros:

«Pallida mors aequo pulsat pede pauperum tabernas...»
Y lo que sigue.
Alguna vez conviene echárselas de erudito.

Ni una palabra más.
Cuando se expresa una verdad tan grande y por modo tan elocuente, aunque sea otro quien trajo las gallinas — ¿verdad, Sr. Gutiérrez? —, tiene uno derecho a dar un corte a su crónica donde y cuando le plazca.
Corto y firme, pues.

ARGOS.

Crónica

DIA DE ELECCIONES

Rompe la luz del venturoso día, de las grandes y verdaderas emancipaciones, por las romas cresterías de la sierra, como un haz de bengalas que se encienden... Besa los verdes rabiosos de los plantíos... Jalbegando el caserío, que va despertándose, perezooso, a regañadientes. Por los caminos, como en una procesión, vanse en largas filas, jornalera y mozos de labor, con sus respectivas y varias cabalgaduras... En las calles, en la plaza... Nada, que no sea el ruín alardeo; el ridículo esfuerzo de cabeceras de caciques de infima cuantía; a los que acompañan contadísimos braceros, empujados a lo disanto, en mansísima actitud, de res que va camino del matadero... A la puerta de los casinos y de las habituales y clásicas tertulias, los de siempre. Nada, en una palabra.

Vamos por los colegios... Menos. La pareja de municipales histórica, con sus sables, su capa y su continente de autoridades de a ocho reales, que pagan para mayor picardía, consumos y se permiten el lujo de disfrutar de descuento... El esbirro, con el mazo de candidaturas... Dentro: la mesa, la urna; los conabidos interventores de la casa reinante; esperando, ojo al reloj, la hora solemne del gaudemus...

¡Electoros...! En las largas listas apuntadas... con rumbo, a zamparse en el puchero, como todo ejercicio; como único y exclusivo destino; como necesaria explicación, a su cobardía, en sonando el aviso...

Cierre de puertas. Ruidos. Risas. Conversaciones. Se ha cumplido la ley. ¡Qué escarnio! ¡Qué infamia! ¡Qué vergüenza! Sí, ¡Qué vergüenza!

Así nos vá. ¿No ha de irnos?... Y es poco todavía.

Pueblos como el nuestro, en que la apatía es vida y el apartamiento régimen. En que sumiso el ciudadano, acaricia la cadena y docilmente se acomoda a la esclavitud y a la postergación, no se merece más que lo que tiene. Lo que tendrá...

De gloriosos recuerdos democráticos, felices horas de sacudimientos y de libertades, de emancipación y de luchas; de victorias. No queda más, que aquel lucir de bengalas que se encienden, tras las romas cresterías de la sierra, en un romper de día dichoso de elecciones, que no llegarán. Porque no se lo saben ganar.

Malaventurados, los que ciegos por la opresión que no quieren vislumbrar, los cegadores reverberares de la libertad. Malaventurados los, los que, sin corazón, sin ideales, sin aspiraciones sienten, cómodamente, discurrir la vida política de su pueblo, entre desplantes arlequinescos de caciques de a ocho; gobernados desde celestinescas camillas. Malaventurados, los cobardes que se rean-

nan a no dejar de ser lo que son: Cobardes.

Indulgentísimo lector que has leído uno y otro día mi humildísima campaña y sus pruebas... ¡Qué asco! ¡eh! ¡Qué asco!

GUILLERMO G. ROMERO DE TEJADA.
Almendralejo, Abril 1916.

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión de anteayer la presidió el alcalde don José Clavel.

Concurren los concejales señores Giménez Cierva, Barriga, Morán Patón, Aguilar, Rodríguez Machín y Burgos.

Se lee y aprueba el acta de la anterior. Se aprueban varios expedientes de trámite.

Dase lectura a un escrito en que don José Dacal como albacea de don Domingo Hernández León, solicita el nombramiento de uno o más concejales que intervengan, a nombre de la Corporación municipal, en el inventario de los bienes del finado, toda vez que según el testamento de éste, a la muerte de su esposa que es heredera usufructuaria, varios ediles han de administrar el caudal del Hernández León. Se acuerda designar al Síndico para intervenir en el inventario.

Escrito de la comisión organizadora del concurso hípico con motivo de la feria de mayo, solicitando una subvención de dos mil pesetas. Apoyan esa pretensión el alcalde y el señor Martínez de la Riva.

Escrito del conde de la Torre del Fresno, sobre renovación del arriendo de la dehesa de Palomas, segregando del contrato 30 fanegas. Se opone a ello el señor Martínez de la Riva.

Ruegos y preguntas

El señor Rodríguez Machín, desea saber lo que hay sobre la feria de Mayo, y el alcalde contesta que en el programa figurarán dos corridas de toros, concurso hípico, batalla de flores, Exposición regional de pintura, fuegos artificiales, etcétera, y tal vez una fiesta de cultura organizada por el Ateneo, para honrar la memoria de Cervantes.

Interpelación del señor Burgos. Este invita al alcalde para que abandone la presidencia; así lo hace el señor Clavel, ocupándola el señor Barriga.

El señor Burgos explana una interpelación acerca de la detención de que fue objeto por parte del cabo de la guardia municipal Ardila, el día de las elecciones a diputados y en ocasión de no ir de uniforme, ni llevar ningún distintivo dicho cabo.

Explica lo ocurrido: dice que bajo el aspecto material, culpa de lo ocurrido al expresado Ardila, que es autómatas y obra a impulso de ciertos elementos; y recuerda lo que pasó entre él y Ardila cuando se hacía el reparto de pan; y afirma que bajo el aspecto moral, el alcalde es el culpable de la detención.

El alcalde contesta que le extraña mucho esas afirmaciones que respecto a él ha hecho el señor Burgos: dice que al tener noticia de lo ocurrido, fué al colegio constituido en la cárcel vieja, donde se le entregó un parte firmado por el presidente, los adjuntos y los interventores, acerca de lo sucedido entre el señor Burgos y el cabo Ardila, y que él no pudo menos, como alcalde, de remitir ese parte al Juzgado. Cree que el señor Burgos hubiera obrado como él, si hubiese desempeñado la Alcaldía y espera que dicho concejal se dará por satisfecho con las explicaciones que le ofrece.

El señor Burgos replica que no se da por satisfecho e insiste en que el alcalde es el culpable, moralmente, de lo ocurrido.

El señor Martínez de la Riva dice que el asunto ha debido tratarse en el despacho del Alcalde y que los ediles no tienen el carácter de tales fuera de las casas de Ayuntamiento.

El Sr. Burgos vuelve a hacer uso de la palabra y el alcalde declara que acepta las responsabilidades que se deriven del hecho.

El señor Rodríguez Machín protesta del acto que efectuó el alcalde y le acusa de parcialidad.

Contéstale el señor Clavel y para saber si éste pronunció una frase que le atribuye el Sr. Rodríguez Machín, se lee a petición del mismo el acta de la sesión inaugural.

Después esta concejal propone que se dé al alcalde un voto de censura, opo-

niéndose a ello el Sr. Martínez de la Riva, puesto que lo ocurrido con el Sr. Burgos es cosa con la cual nada tiene que ver el Ayuntamiento.

Sin que recaiga acuerdo, se da por terminado el asunto.

El señor Giménez Cierva hace un ruego a la presidencia, fundándose en haberse exigido a varias personas billetes de andén, sin tener en cuenta que este es el paso obligado para ir a una parte de la barriada.

No pasó más y el alcalde levantó la sesión a las siete y cuarto.

tua confianza y la cordialidad de relaciones que son la base esencial de toda sociedad—sea o no política—que se forme para determinados fines.

¿Candidez o sofisma?

Un periódico católico hace distinción entre el *caciquismo ruin* y la *autoridad que es de origen divino*. Como si dijéramos entre lo que puede mandar Albarrán y lo que puede mandar el obispo, por ejemplo.

La distinción no puede ser más sofisticada. La autoridad (la de D. Jaime, o la del Kaiser, o la de D. Alfonso, es igual) que proceden de origen divino, es la fuente, el manantial del caciquismo; porque este es una especie de división del trabajo, para mejor imponer aquellos la autoridad. Cada cacique es una representación de la autoridad de origen divino, que es el yunque; y todos juntos, los martillos que trituran y rompen los huesos al pueblo, única fuente legítima de soberanía.

Ignoramos qué fundamento tengan las noticias telegráficas desde Badajoz «España Nueva», sobre inclusión en la candidatura de senadores, de D. Jesús Lopo.

La candidatura ministerial la componen, según parece, D. Ricardo Fernández Blanco, D. Pedro Galiardo y el señor Fernández Molina o el Sr. Groizard.

Afirma el «Nuevo Diario» que a don Jesús Lopo se le ha ofrecido la Secretaría del Gobierno civil de Madrid y no ha querido aceptarla.

No nos extraña la oferta (en la hipótesis de que está bien informado el «Nuevo Diario»). Dada la derrota del señor Lopo, es natural que el Gobierno trate de hacerla menos sensible...

Tampoco nos extraña que, hoy por hoy el señor Lopo no quiera aceptar ningún destino, aun cuando sea de importancia. La aceptación, implicaría la renuncia por su parte de toda intervención en la política de la provincia y a esto no querrá avenirse don Jesús, quien abriga aun la esperanza de que el Tribunal Supremo anule las elecciones de la circunscripción.

Un artículo que no se publica

El revisero taurino de LA REGIÓN, Manuel Asins, nos envió anoche, para que lo insertáramos en el número de hoy, un artículo titulado «Caso de toros» y que tiene el subtítulo de «Un capotazo a tiempo».

Nuestro compañero Asins, que es representante en Badajoz de Paco Madrid, escribió aquel artículo en vista de los publicados anteaer y ayer por «Correo de la Mañana» abogando porque se contratara para las corridas de mayo a Francisco Martín Vázquez y no al referido Paco Madrid ni tampoco a Larita.

Si el articulista de «Correo de la Mañana» se hubiera limitado a romper lanzas por Martín Vázquez, ponderando y aun exagerando sus méritos como matador de toros, nada hubiera tenido que decir Manuel Asins; pero el aludido articulista, en vez de reducir a eso su labor, estampó conceptos molestísimos ciertamente para Paco Madrid—y lo mismo para Larita—y Asins, como representante del primero creyó que no debía dejar pasar tales conceptos sin reputarlos de un modo enérgico y punzante.

En tal sentido se inspira el artículo de D. Manuel Asins; mas como su publicación, en las columnas de nuestro periódico, daría lugar tal vez a una discusión de cierta índole; y como por otra parte, vistos los propósitos que tienen el alcalde y la comisión de ferias—propósito que anunciamos en otro lugar de este número—es probable que ni para las dos corridas ni para una, se contratara a Paco Madrid, ni tampoco a Martín Vázquez ni a Larita para que alternara uno de ellos con Joselito y Belmonte, estimamos conveniente no publicar el trabajo de Manuel Asins, quien de seguro estará conforme con nuestra resolución, teniendo en cuenta los motivos a que obedece.

Los regalos

Cumpliendo la oferta que hicimos al dar cuenta del casamiento de la señorita Ana Alcántara Bustamante (hoy señora de Alonso) y D. Manuel Alonso Rodríguez, insertamos a continuación la siguiente lista de regalos:

Del novio a la novia, vestido negro de seda; de la novia al novio, reloj de oro; de los padres de la novia, cantidad en me-

tálico; de los padres del novio, cantidad en metálico y anillo nupcial.

Regalos al novio

Don Isidoro Osorio, servilletas de plata; don Emilio Calvo, estuche tocador plata; don Fernando Martínez, cantidad en metálico; don Laureano Fernández, estuche 12 cuchillos plata, para postres; don Luis Fernández, estuche trinchante plata; D. Luis Martínez, reloj despertador de sobremesa; don José Galache, alfiler oro y zafiro para corbata; don Gabriel Doncel, estuche para dulces; don Juan Rodríguez, una petaca piel; don José Acosta, cafetera niquelada; don Tomás González, estuche cucharillas plata para café; don Miguel Martínez, magnífico estuche de cubiertos plata completos; don Ramón Salas, figura de luz, de sobremesa; don Antonio García, lámpara de techo para alcoba; don Joaquín Cuenda, bastón caña; D. Camilo Escudero, espejo para sobremesa con figuras metal; D. Antonio Fernández, taladrador de niquel para escritorio; don Federico González y Fernández de la Puente, centro cristal; don Luis Fernández García, pitillera y fosforera plata; don Angel Zoido, don Aquilino Olivanza y don Joaquín Rodero, filtro para agua y pedestal para el mismo; don Gundemaro García y don Leowigildo García, mantelquero y azucarero cristal y plata; don Eugenio Terrón y señora, botes de piel dónbola; don José Silva y señora, butaca descalcadora; don Francisco Rey y señora, pitillera y fosforera plata; don Juan Santisteban y señora, relojería y cepillera raso; don Manuel Rodríguez y señora, cubre cama y cuadrante; doña Argela Rodríguez y doña Josefa García, juego de tohallas y camisetas; doña Josefa Serrano, crucifijo de ébano y doña Avelina Alcolea, una alfombra.

Mañana publicaremos la lista de los regalos hechos a la novia.

El cuadro artístico del Liceo, contestando a requerimientos que se le hicieron, manifestó que estaba dispuesto a prestar su concurso para el beneficio de don Pablo López.

Si ese concurso no se necesita, nada hay que hablar sobre este punto.

Mañana daremos cuenta de la visita a la Granja.

La función a beneficio de Pablo López se efectuará el miércoles 19, en lugar del sábado 22.

En el «Mercantil»

Programa para hoy 17 de Abril a las nueve y media de la noche:

- 1.º Feliz ensueño.—Bertoldine.
- 2.º Raymond (sinfonía).—Thomas.
- 3.º Serenata.—Lambelet.
- 4.º Sansón y Dalila.—Sain Sanz.
- 5.º Al pie de la reja.—Mariani.

Gran café de «La Unión»

Programa para hoy 17 de Abril a las nueve y media de la noche:

- 1.º Preludio.
- 2.º Polonesa.
- 3.º Poema descriptivo de Semana Santa, por Antonio Sánchez.
- 4.º Traviata (fantasía).
- 5.º Vals lento.

TOSE EL QUE QUIERE

Discoides pectorales M. Rosello

Remedio eficazísimo para la curación de todas las enfermedades del pecho, calmando la TOS por pertinaz y crónica que sea, facilitando notablemente la expectoración.

Ninguna TOS resiste a los DISCOIDES ROSELLO 24 horas.—Precio de la caja 2 reales.

Pídase en todas las Farmacias y Droguerías.

Gríde (higado). Son insustituibles.

Excedentes de cupo

Esta es la época de aprender la instrucción, puesto que pronto serán llamados a filas.

Escuela militar «PATRIA», Director, capitán don Luis Recio, Paseo de San Francisco, número 1, Badajoz.

CAFÉ «LA PENA»
Moreno Nieto, 12, Badajoz

Esta es la casa que sirve el mejor café en Badajoz, y para que todo el público pueda comprobar esta verdad, ha puesto a la venta unos paquetes de su exquisito café, al precio de 0,70 pesetas, con los que se pueden hacer 12 tazas de un café superior, y en los que se explica la forma de hacerlo.

CONFERENCIA TELEGRÁFICA

EL CONFLICTO EUROPEO

Valencia, 15.

Apuros financieros en Austria-Hungría

Londres.—El corresponsal de «Daily Telegraph Milan» dice que las noticias llegadas de Suiza confirman que en los círculos financieros de Austria, reina viva inquietud esperando el resultado del cuarto empréstito guerra que va emitir Austria-Hungría. Quiere se sepa que en todos los empréstitos emitidos hasta ahora por Austria, cubriólos la tercera parte en Alemania. Parece esta inquietud plenamente justificada, porque agentes de Tiza fueron a Alemania para obtener dinero en casas Bancarias; los agentes han sido acogidos con gran frialdad; se les ha dicho que Austria desde ahora deberá procurarse sola el remedio para su situación financiera. Alemania ha suscrito poco más o menos 80 millones de 250 duros en anteriores empréstitos; los austro-húngaros no pueden dar más.

Sobre el hundimiento del «Sussex»

El corresponsal del «Manchester Guardian» dice con fecha ayer que lo que resalta más en la respuesta de Alemania sobre el hundimiento del «Sussex» es la afirmación de que ningún buque pasó de día por el lugar de la catástrofa.

Las afirmaciones sobre el hundimiento de otros cuantos vapores son nada convincentes, ante las declaraciones juradas de los supervivientes, quienes aseguran que a los buques torpedeosles sin previo aviso.

Las notas recibidas no han satisfecho a la prensa general ni tampoco al ministerio de Estado.

Así se nos ha dicho.

Exageraciones alemanas

Según comunicados recientes que proceden de Berlín, los alemanes pretenden haber cogido en Verdún, desde 21 de febrero en que comenzó la batalla, hasta el 10 de abril, 36.876 prisioneros ilesos; cifra que según noticias francesas dignas de crédito excede del total de franceses ausentes, muertos, heridos y prisioneros. Las autoridades francesas han fijado el número de ausentes, e incluyendo los prisioneros ilesos, la suma es inferior a 17.000 o sea menos de la mitad de la cifra fijada por los alemanes.

Un banquete

La asociación de propietarios de periódicos de Londres, dio ayer un banquete en honor de los periodistas españoles marqués de Valdeiglesias, Gómez Carrillo y Enrique Fajardo. Lord Burhnan, que presidió, dijo que la cátedra de lengua española fue creada en la universidad de Londres, en conmemoración del centenario de Cervantes. Cúmplese, a la vez, lo relativo a Shakespeare.

Habló del poder formidable de Inglaterra que visitantes lo habrán observado por doquier.

La situación de Valona

El corresponsal especial de «Daily Mail», en Atenas, dice: tengo informes precisos de la situación en Valona; los italianos tienen fuerzas importantes de artillería gruesa; el puerto, debidamente protegido contra ataques navales; todas las posiciones estratégicas del interior para la necesaria defensa de la plaza, están bien organizadas.

UNA BODA

Según anuncios oportunos, anteaer se celebró la boda de la bellísima señorita Carmen Lluel y Santos, con don Santiago Fraile Bejarano, ayudante del avance catastral.

A las once y media próximamente, la novia y la hermosa señorita María Fraile Bejarano, ocuparon un precioso landó, propiedad del joven abogado don Guillermo Alvarez Sánchez. El cocheru lucía un vistoso traje de gala.

Otro bonito coche, propiedad de don Manuel Rabanal, fué ocupado por el novio y por los padres de la novia, don Félix Lluel y doña María Santos.

La novia vestía un elegantísimo traje de seda blanco, con viso negro. Completaba su toilette un amplio y rico velo blanco, y en el pecho veíasele el simbólico ramo de azahar. Estaba verdaderamente encantadora.

El novio vestía traje de etiqueta. Los dos coches que hemos mencionado, dirigiéronse a la iglesia catedral y a ella encamináronse también los invitados a la boda.

El acto religioso tuvo lugar en la capilla del Sagrario.

Bendijo la unión el cura castrense don Aniano Mangas y fueron padrinos la señorita María Fraile, hermana del novio, y don Félix Lluel, padre de la novia.

En representación del Juez municipal asistió el fiscal D. Laureano López y González Bravo.

Los desposados, que recibieron muchas felicitaciones, marcharon, al salir del templo, a los talleres fotográficos del señor Garrorena; dirigiéndose después al hotel de las Dos Naciones, donde les aguardaban las personas de sus familias y los invitados, que eran 60 próximamente.

A todos se les sirvió un espléndido banquete, muy bien presentado.

Por la tarde, en el tren correo marcharon los novios a Madrid, siendo despedidos en la estación por la mayoría de las personas que concurrieron a la boda.

De las señoritas que asistieron a ella recordamos a las de Martín, Pura Rabanal, Herminia y Antonia Cabanillas, Elisa Pira, las de Latorre, Pardiña, Gallardo, Campini, Poblet y González.

Además la gentil Mercedes Lluel, hermana de la novia.

De las señoras recordamos a las de Rabanal, Castro Galván, Nicolás, Poblet y Martínez Grado.

El sexo llamado feo, tuvo una numerosa representación, formando parte de la misma muchos compañeros del novio y el ingeniero jefe del avance catastral.

A los recién casados, que se hallaban unidos desde hace tiempo por los lazos del cariño y desde anteaer lo están por los inisolubles del matrimonio, les deseamos todo género de venturas y una eterna luna de miel.

Local y Regional

Aparentemente siguen unidos

En la elección verificada en Badajoz, de cuatro compromisarios para senadores fueron designados, sin oposición, don Antonio Gervas Cubilla, don Mario Pesiny Sazen, don José Clavel y don Diego Serrano Becerra.

Los dos primeros son albarranistas y los dos últimos lopistas. Aparentemente siguen unidos los dos grupos; pero es indudable que unos y otros se miran con recelo.

No hay sin embargo entre ellos la mu-

PRODUCTOS QUÍMICOS DE HUELVA

S. A.

FÁBRICA DE HUELVA

Superfosfatos de Cal, Mineral, para Abonos

AGENTES: Viuda e hijos de Víctor Redondo,
Céspedes, número 3, BADAJOZ

CAFÉ RESTAURANT MONTALBAN

Se sirve el rico café con tueste especial de la casa.—Vinos y licores de las más acreditadas marcas.—Servicio de cocina esmerado.—Es el centro de reunión de la colonia extremeña.

Calle de la Victoria.—Madrid

EN EL GRAN TALLER DE CARRUAJES DE LUJO de Antonio Robles

SAN BLAS, NÚMERO 3,

se hacen reformas y composturas a gusto de los clientes, con prontitud y esmero en todos los trabajos que se ejecuten.

Hay de venta coches de varias clases, nuevos y en buen uso.

ACADEMIA POLITECNICA

PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA.—CARRERAS ESPECIALES Y DE FACULTAD

Montesino, núm. 27 y 29 (casa propia).—BADAJOZ

Edificio expreso para colegio y con condiciones higiénicas. Profesorado competente. Internado inmejorable. Honorarios módicos.

Preparación completa para ingreso en las Academias militares. Ingenieros y Arquitectos. Ayudantes de obras públicas, Sobrestantes, Comercio, Correos, Tabacalera, Banco de España.

Pídanse circulares y reglamentos al director D. Luis Bardaji
Clases especiales para repaso durante el verano.

Remedio infalible contra los catarros

Un vaso de leche con una copa de coñac oxigenado.
De venta en todos los ultramarinos y confiterías

Los productores de este selecto coñac, deseosos de que todo el mundo conozca tan riquísimo producto, enviarán solo por poco tiempo y libre de porte a la estación que se designe, una cajita conteniendo 10 botellas de $\frac{1}{8}$ a toda persona que envíe por giro postal 5 pesetas y una tarjeta que facilitará a quien la solicite a su representante en Badajoz

D. Felisardo Díaz

CALATRAVA 10, 2.

ESPAÑA

ESCUELA MILITAR PARTICULAR

Autorizada por el Excmo. Sr. Capitán General de la región

PREPARACIÓN COMPLETA A RECLUTAS DE CUOTA

Director: capitán de infantería, DON PEDRO GALVAN RAMIREZ

Competentísimo y numeroso profesorado

DONOSO CORTÉS, 15

Para detalles y reglamentos, dirigirse al Director, Vasco-Núñez, 33, principal.

FARMACIA DE G. UBIERNA

SAN JUAN, 51.—BADAJOZ

Preparación de toda clase de soluciones esterilizadas en ampollas cerradas a la lámpara y de tabletas pectorales eficacísimas para los catarros. Material esterilizado para operaciones quirúrgicas. Vacuna de ternera, que se recibe cada quince días: 0,75 tubo

José García Mata

ALMACENISTA

Jamones, tocino, embutidos de todas clases; cereales, harina, patatas y otras legumbres.

Pimiento molido y sal.

Ventas al por mayor y menor.

Madre de Dios, números 10 y 12

TELEFONO 224, BADAJOZ

GRAN ALMACEN DE ALPARGATAS

CORDELERIA Y CALZADO

EVARISTO MÁLAGA

Cáceres

Calzado especial con piso de madera. Ventas al por mayor en las provincias de Cáceres, Badajoz, Córdoba, Sevilla y Huelva.

Dejad de administrar

aceite de hígado de bacalao, que los enfermos y los niños absorben siempre con repugnancia y que les fatiga porque no lo digieren. Reemplazadlo por el VINO GIRARD, que se encuentra en todas las buenas farmacias. Agradable al paladar, más activo, facilita la formación de los huesos de los niños de crecimiento delicado, estimula el apetito, activa la fagocitosis. Es el mejor tónico para las convalecencias, en la anemia, en la tuberculosis, en los reumatismos.—Exijase la marca: D. A. GIRARD, París

A las empresas y artistas de varietés

3 tés

Teodoro de Góngora

Agente artístico

Pasaje de Amores, 3, Sevilla

ACADEMIA TORRES

Carreras militares y Escuela Naval

Director: DON ANTONIO TORRES BASTARD, Capitán de Infantería
EXITOS INMEJORABLES

Núm. 1 Última convocatoria Escuela Naval

Sección especial para QUINTO ejercicio. Clases particulares.

Los alumnos estudian en la Academia bajo la inspección del profesorado.

Para detalles, pídanse Reglamentos. Internos, medio internos y externos.

JOVELLANOS, 5, MADRID

Eladio Salinero de los Santos

Procurador de los Tribunales

ABRIL, 22.

EMBUTIDOS

No hay ningunos que puedan competir con los que se fabrican y expenden en el establecimiento de Francisco Suárez.

Esta casa reúne todas las condiciones de higiene exigidas para esta clase de industria, habiendo sido reconocida por el señor inspector provincial de Sanidad.

Peñas, 51 y Bravo Murillo 74

Sociedad Nacional de Crédito

ALCALA, 43

Préstamos Hipotecarios

Esta Sociedad realiza las operaciones de préstamos con extraordinaria actividad, teniendo, entre otras, las ventajas siguientes:

Gran reducción en los honorarios de los técnicos, no retener los títulos de Propiedad, no cobrar intereses hasta el momento de entregar el capital; haciendo efectiva la comisión por anualidades.

Como Cooperativa, da sus prestatarios participación en los beneficios sociales, facilitando la amortización del capital recibido. Plazos: Hasta de cuarenta años.

PARA TODOS NUESTROS LECTORES

Cupón regalo

LA REGIÓN EXTREMEÑA deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de la población, puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, les ofrece casi gratuitamente una hermosa ampliación fotográfica inalterable, tamaño 30 por 40 centímetros, sobre fina cartulina «Bristol», de 50 por 65.

Para ello, hemos firmado contrato con los talleres fotográficos de J. Luque, Colegiata, 5, Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya perfectamente retocada y libre de todo gasto sólo exigiremos tres pesetas noventa y cinco céntimos por dicho concepto.

Es decir que entregando en esta administración 3'95 pesetas acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación.

Si el retrato es de más de una persona, habrá de abonarse una peseta por cada persona más.

También serviremos por 3'95, ampliaciones del modelo pequeño, o sea de 32 por 42 en conjunto, con marco blanco o caoba, a elegir, y su artístico passe-partout, en lugar de cristal.

DIEZ CUPONES

como el presente dan derecho a una ampliación fotográfica, regalo

de

“La Región Extremeña,”

Habilitado de Clases Pasivas

DON JOSE EXPOSITO HURTADO

Salmerón, 48, principal

Con un interés módico del uno por ciento, se encarga de hacer efectivas las cantidades que por retiros, jubilaciones o pensiones tengan que percibir mensualmente sus poderdantes.

SALMERON, 48, PRINCIPAL

BADAJOZ, Imp. de MORAÑA, 14, 2.º E. C.

COMPANIA COLONIAL

CASA FUNDADA EN 1854

Superioridad en el indisputable **CHOCOLATE** CAFES MOLIDOS Y EN GRANGS

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Domicilio social: MADRID, Alcalá, 43.—Oficinas: Caballero de Gracia, 60

Pesetas	
Capital social efectivo desembolsado.....	12.000.000 00
Primas y reservas	66.953.307 72
TOTAL.....	78.953.307 72

51 AÑOS DE EXISTENCIA

Siniestros satisfechos desde su fundación: 173.123.816'64 pesetas

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Esta Gran Compañía Nacional contrata seguros contra los riesgos de incendios. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros, desde el año 1864 de su fundación, la cifra de 173.123.816'64 pesetas.

SEGUROS SOBRE LA VIDA

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, 7 especialmente las de vida entera, dotales, rentas de educación, rentas vitalicias y capitales diferidos.

DIRIGIRSE A LOS SUBDIRECTORES EN EXTREMADURA

ESTANISLAO BERBEN E HIJOS, Arco-Aguero, núm. 21 Badajoz.—Teléfono núm. 286

SUBINSPECTOR EN EXTREMADURA

DON SANTIAGO PALOMO, con domicilio en Cabeza del Buey

AGENTES GENERALES: DON GREGORIO HERNANDEZ, con domicilio en Badajoz, DON MIGUEL GONZALEZ, con domicilio en Mérida; DON SANTIAGO RUIZ, con domicilio en Don Benito; DON JUAN GIL, con domicilio en Olivenza; DON NICOMEDES FROIS, con domicilio en Villanueva de la Serena; DON FRANCISCO TOBIA, con domicilio en Villafranca de los Barros; DON PEDRO CARRETERO ROMANO, con domicilio en Montijo; DON FRANCISCO PIMIENTA, con domicilio en Almodovar de la Plata; y DON JUAN DE CUADRA, con domicilio en Armeria

Almanaque Bailly-Bailliére
ENCICLOPEDIA POPULAR ILUSTRADA PARA 1916

EN BÓSTICA **1,50 pts.** ENCUADERNADO **2 pesetas.**

REGALO DE 1.000 décimos de la Lotería de Julio de 1916, cuyos premios pueden importar 345.980 pesetas.

PARTICIPACIÓN en el núm. 6.639 de la Lotería de Navidad, pudiendo corresponder hasta 100 pts. a cada Almanaque.

de cerca de 500 páginas. = Más de 1.000 grabados.
Provincias, 0,50 más para gastos de franqueo y certificado.

VINO DE PEPTONA ORTEGA
EL MEJOR TÓNICO Y RECONSTITUYENTE
Para personas DÉBILES y CONVALESCENTES
Infalible en las DISPEPTIAS
De venta en Farmacias y en la 1ª calle, León, núm. 13 — MADRID

GIMNASIO DE BADAJOZ
Y SALA DE ARMAS. = MÉTODO SUECO
7, SAN SISENANDO, 7
Director: D. Armengol Samperez, profesor titular. — Profesora: Doña Pilar Samperez, titular en partos.
Honorarios: Billete de socio familiar, 5 pesetas.
Tratamiento de masaje para luxaciones, fracturas y reuma.
Todos los pagos son adelantados

Narciso Vázquez Torres
PROFESOR DENTISTA
Calle de Ramón Albarrán, núm. 22
BADAJOZ
Todos los pagos son adelantados.

Papel para envolver
SE VENDE
ARCO AGUERO, 18, BAJO

Agendas Bailly-Bailliére para 1916

Agenda de Bufete CONTIENE Diario en blanco para anotaciones de ingresos y gastos, con importantes fincas, muy necesarias en oficinas de Bancos, Comercio, partidos, etc. Cuatro ediciones económicas. Madrid, 1, 1,50, 2 y 3 pesetas. Provincias, 0,50 más.	Agenda Cuadrata LIBRO DE LA CORRA que contiene 305 minutos y más de 700 recetas. Explicación de los quince en los menús diarios. Agenda para anotar los gastos de cocina. PRECIOS En Madrid, 2 pesetas. En Provincias, 0,50 más.	Agenda de Bolsillo PARA uso de Particulares. Precio libro de notas, dividido por días, con intercalación de sobre Cortes, Telégrafos, vales, tarjetas, etc. Este cuaderno en su totalidad, con bolsillo interior y portafolios. PRECIOS En MADRID de 1,50 a 3,00 ptas. Con cartera de un día en planis. 3,00 ptas. 3,50 ptas. 4,00 ptas. 4,50 ptas. Provincias, 0,50 más.	Agenda Médico-quirúrgica de bolsillo ó Memorandum terapéutico, Formulario moderno y diario de visita. CONTIENE: Diario en blanco para las notas de los tratamientos de los enfermos, de las operaciones y de las curas. 1,50 ptas. 2,00 ptas. 2,50 ptas. 3,00 ptas. 3,50 ptas. 4,00 ptas. 4,50 ptas. Provincias, 0,50 más.
--	--	---	---

MEMORANDUM DE LA Cuentas diarias
CONTIENE: Secciones especiales para anotar visitas, facturas, recibos, etc. los ingresos, gastos, y cuando se necesitan para llevar ordenados los libros que se abren los múltiples asuntos en que se divide la vida moderna.
PRECIOS En Madrid, 2,50 y 3 pesetas. Provincias, 0,50 más.
 CARNET de bolsillo PARA ABONACIONES PRECIOS Una parte, en blanco, 1,50 en planis. 2,00 ptas. 2,50 ptas. 3,00 ptas. Provincias, 0,50 más. |

Pedidos: CASH EDITORIAL BAILLY-BAILLIÉRE, Núñez de Balboa, 21, y Plaza de Santa Ana, 11, MADRID y en todas las Librerías, Papelerías y Objetos de Escritorio.